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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Nový systém inspekce práce bude stát o 600
milionů víc než letos
Nový systém inspekce práce, který
navrhuje ministerstvo práce a sociálních věcí, bude v roce 2005
potřebovat 300 nových státních zaměstnanců a téměř 600 milionů
korun ze státního rozpočtu. Vyplývá to z důvodové zprávy k návrhu
zákona o inspekci práce. Ministerstvo plánuje nabírat nové
úředníky i přesto, že se vládní koalice dohodla do roku 2006
každoročně snižovat počet míst v ústřední správě o dvě procenta.

    Navrhovaná podoba kontroly práce je v rozporu i s výhledem státního rozpočtu na příští dva roky
a rozpočtovými pravidly, která vytvoření nového úřadu neumožňují.

    Od nového systému inspekce práce si ministerstvo slibuje především zjednodušení kontroly
dodržování zákoníku práce a dalších technických norem, které souvisejí s bezpečností práce.
Zatímco dnes se touto kontrolou zabývá desítka různých institucí, nově by jejich počet klesnul.
Kontrolu, kterou provádějí úřady práce, Český úřad bezpečnosti práce a zvláštní orgány zodpovědné
za dozor nad bezpečností vyhrazených technických zařízení, by  ěl vykonávat Státní úřad inspekce
práce.

    Tři sta milionů korun ministerstvo vyhradilo na nákup šesti budov pro rozšíření sítě inspektorátů
práce do všech krajů. Nyní jich v republice působí osm, a proto jsou některé ze čtrnácti krajů pro
účely inspekce spravovány dohromady. Dalších 140 milionů by si vyžádalo vybavení inspektorátů, a
to včetně 18 automobilů.

    Proti návrhu zákona o inspekci práce se právě kvůli zátěži rozpočtu staví ministerstvo financí.
Vláda se návrhem poprvé zabývala 19. května, kvůli nedořešenému připomínkovému řízení ale o
osudu návrhu nerozhodla a bude ho znovu projednávat ve středu.

    Česká republika měla loni zhruba 750.000 státních zaměstnanců. Plat ze státního rozpočtu
pobíralo více než 450.000 lidí, zbytek dostává mzdu od krajů nebo z veřejného zdravotního pojištění.
Snižování počtu lidí zaměstnaných ve státní správě je jedním z prvků reformy veřejných financí.
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